



今日高邮APP

在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458

详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

# 高新区:科技监管实现污水处理闭环

本报讯(通讯员 柏之艳 陈曦 记者 东方)“你好,你们单位今天污水pH值略高,请赶快中和处理一下。”14日上午,高新区环保办工作人员江在艳像往常一样,一上班立即打开电脑,利用IC卡总量控制系统,对每家接管企业的污水排量、pH、COD等进行实时在线查看,结果发现一家企业污水排放指标异常,便立即与该企业负责人对接处理,确保污水稳定达标排放。

环保IC卡总量控制系统可通过相关在线监测仪,对排污单位污染源排放数据进行实时监测,对排放总量等实时数据进行汇总、统计。该系统可对企业排污实行总量排放控制,若企业排放指标余量不足,系统就会及时发出报警信息,一旦排污指标用完,总量控制系统将自动关闭企业阀门,从而促使企业合理安排生产、合理排污,充分调动了企业减排积极性。

据了解,高新区生产废水接管企业共有44家,主要涉及光伏、化工、太阳能电池组件、镀锌、蚀刻、硅料清洗等行业。今年以来,高新区依据湖西污水处理厂的进水标准以及省控考核的各项指标,不断提升

对各污水接管企业生产废水的接管要求,并在原来的基础上实行IC卡总量系统控制管理等,不断提升技防能力。同时,根据各企业生产废水污染因子特征,先后安装了COD、pH、氨氮、流量计、数采仪、SS、总铜、总锌、总铁、总磷等在线管理设施,完善第三方运维管理制度,实现对污水处理全过程监管。

据高新区环保办相关负责人介绍,IC卡总量监控系统为环保监管工作配备了“千里眼、顺风耳”,对全区污水处理系统形成了监管闭环,从而实现了运行监管水平和问题处置效率全面提升,大大改善了全区水质环境。

## “263”在行动

### 马建勇成省“优秀环境守护者”

本报讯(记者 孔令玲)近日,省环境保护宣传教育中心公布了2019年度全省“优秀环境守护者”推选结果,我市红十字志愿者协会会长马建勇入选。据了解,此次全省共有65人入选2019年度全省“优秀环境守护者”。

马建勇是江苏省优秀志愿者,被人们称为“公益路上永不停歇的小马哥”。2015年11月,马建勇联合爱心人士共同成立了高邮市红十字志愿者协会,坚持把环保公益项目作为协会活动的重中之重。2018年5月,红十字志愿者协会成立了“可爱狗”服务队,引导广大市民文明饲养宠物犬,爱护环境卫生,营造文明有序的人居环境。2018年12月,红十字志愿者协会在市生态环境局领导下,成立了高邮国控断面263专项巡查小组环保志愿者队伍。马建勇和其他志愿者每周开展日常网格化巡查,并将发现的问题及时报告有关部门。



创文明城 做文明人

夏季是青少年安全事故高发期。为增强青少年安全防范意识,宣传普及自救、互救知识,12日下午,城南新区“仁爱”医疗志愿服务队联合区红十字会志愿服务队,在实验小学南校区开展“学习急救知识 守护生命之花”主题应急救护知识培训,300多名师生现场受训。图为培训现场。 姜蓉 摄

夏季到来,小龙虾备受广大市民欢迎。近日,记者走访市区各大菜场发现,今年小龙虾与往年相比,价格跳水,最低价格仅为10元/斤左右。

12日上午,记者走访市区水产品市场,发现小龙虾已大量上市,大部分水产摊位都能看到小龙虾的身影。

在一家水产店前,店主一边忙着生意一边告诉记者,从近几年市场行情来看,今年小龙虾价格算是最低的了。“小规格的小龙虾价格仅10元/斤左右,去年同期同等规格的小龙虾要卖到15元/斤,每斤要比去年低5元左右;规格稍大的小龙虾价格每斤为16元至18元,也比往年便宜不少;但一两左右规格的大龙虾价格仍与往年相当甚至略高。”

为何今年小龙虾这么便宜?北海菜场的小龙虾摊贩赵伟告诉记者,受新冠肺炎疫情影响,今年一些养殖户的虾苗没有卖出去,虾塘养殖密度大,影响了小龙虾的生长。“小龙虾个头不大,品质不高,再加上五月份以后大量集中上市,供过于求,自然卖不出好价钱。”他说,也有一些养殖户不看好今年的小龙虾消费行情,舍不得投喂太多的饲料,导致小龙虾品质下降。“虽然个头不大,但超低的价格仍吸引不少市民前来购买,这不,我一上午已经卖出几百斤了。”赵伟告诉记者。

随后,记者走访市区多家饭店发现,今年餐饮消费市场的小龙虾呈两级分化态势,规格小的十分便宜,规格大的仍然较贵。多数饭店的食材以大虾为主,每斤售价在40余元左右。金桥路附近一餐馆老板告诉记者,规格一两左右的小龙虾售价为218元一份,共4斤,平均每斤要卖到50多元。 记者 朱亚萍

## 今年小龙虾为何便宜了?



## 推进城市建设文化文明有机融合

(上接1版)让文化教育主题与公园景观和谐一致;通过召开座谈会广泛征求、收集民意,扎实推动海潮东路东延升级、屏淮路断面改造、慢行步道改造工程、“盐河之心”爱情主题公园、“邮驿之路”智慧城市数字灯网等新城建设,注重将邮文化、训诂学等优秀传统文化融入建筑设计细节,让高邮的每一个区域、每一条街道、每一处新旧建筑有机共生,传统文化和现代文明相映成趣。

时值高水平全面建成小康社会和全国文明城市创建关键之年,住建部门将继续不遗余力推进物业管理、建筑工地、公园广场等领域环境文明和精神文明建设,确保小康社会建设和文明城市创建工作落在实处,确保便民、惠民、利民取得实效。将通过常态化管理、不定期抽查、集中整治等方式,对住建各领域不文明现象进行清理和整治;利用小区宣传栏、施工工地围挡、服务窗口等载体开展社会主义核心价值观、善行义举榜、市民公约等公

益广告宣传;按计划在全市公园广场、城市绿化风光带、物管小区、建筑工地等处新增“文明健康 有你有我”“八礼四仪”等公益广告,为创建全国文明城市工作营造良好氛围。同时,因地制宜编制传统村落项目规划,充分吸收村民和专家意见,加快推进菱塘清真村等传统村落建设步伐;采取专家下沉指导和“一村一策”的方式,结合各村庄的自然环境特征、地域文化精神、地方文化传承、房屋建筑风格、道路河塘古木和乡风民俗等,高质量完成30个美丽宜居乡村建设工作。

时光不负奋斗者,岁月眷顾追梦人。住建人作为城市建设的主力军,将在比学赶超、推进高邮高质量发展的伟大进程中,答好历史文化传承的“基础题”、推进精神文明建设的“重点题”、实现文化文明交相辉映的“必答题”,努力谱写城市建设新篇章,让每一个居住在高邮的市民、来高邮的客人,都享受到城市建设的文化之美、人文之美、宜居之美。

## 你好,长三角!高邮今天走进“接力大连麦”直播活动

你好,长三角!高邮今天走进百家县级融媒体中心“接力大连麦”直播活动,助力长三角一体化国家战略。

推动长江三角一体化发展,是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。为充分发挥县级融媒体中心优势,助力长三角一体化国家战略,经长三角三省一市党委网信办共同研究,决定联合开展“县级融媒体中心助力长三角一体化国家战略网络文化宣传季”系列活动。作为系列活动重要内容之一的百家县级融媒体中心“接力大连麦”已于15日上午正式上线直播,今天上午11:00至12:00,“接力大连麦”直播活动将连线高邮。

“接力大连麦”直播活动由长三角地区百家县级融媒体中心共同组织实施,“你好,长三角——美好生活的向往”是本次直播活动的宣传主题,百家县级融媒体中心将发挥融

媒体优势,运用互联网直播展示长三角城市在一体化进程中的新风貌、新变化、新成就。16日上午11点钟,高邮将走进百家县级融媒体中心“接力大连麦”直播活动。在1个小时的直播时间里,高邮市融媒体中心将以“建设文化文明交相辉映的新高邮、打造长三角美丽后花园”为主题,以百姓的视角,调用行进式、见闻式的网络直播表现手法,用心描绘大运河高邮段的美丽画卷,用情讲述秦少游与汪曾祺的文学故事,用力展示高邮鸭蛋、大闸蟹、萌宠植物等具有区域特色的农副产品,把高邮的美好生活推荐给广大网民,加速高邮融入长三角一体化。

欢迎网友届时登录央视新闻客户端或者今日高邮APP、今日高邮、视听高邮微信公众号、今日高邮网站、高邮市融媒体中心微博任一平台收看直播。

## 关于开展“推动文化文明交相辉映融合发展、构建城市之光”主题征文活动的启事

在市政协十三届四次会议开幕大会上,中共高邮市委书记韦峰作了题为《建设文化文明交相辉映的新高邮》讲话。韦书记的讲话,讲在政协,面向全市,在全体政协委员中引起了热烈反响,产生了强烈共鸣。在参加分组讨论时,韦书记强调,文化文明交相辉映融合发展就是高邮的核心价值、城市之光,市政协要围绕如何构建城市之光开展大讨论,建言献策,统一思想,凝聚共识。为进一步贯彻落实好韦书记讲话精神,经研究,决定开展“推动文化文明交相辉映融合发展、构建城市之光”主题征文活动。

### 一、征文时间

即日起至9月30日。

### 二、征文对象

市政协新老委员、政协机关工作人员和老同志、全市各级各部门干部职工、社会各界群众均可参与。

### 三、稿件要求

1、征文围绕如何“擦亮文化名城金名片”、如何“打赢文明创建决胜仗”、如何“奏响文化文明协奏曲”等各个方面,挖掘彰显高邮文化特色,巩固提升文明程度,促进文化文明交相辉映融合发展、构建高邮“城市之光”。

2、征文内容健康向上,言之有物、言之有据,叙事有细节,抒发有真情,感悟有深度。

3、征文体裁不限,文责自负,散文、议论文等体裁字数在1500字左右,诗歌不超过30行。

### 四、奖项设置

设置一等奖1名,二等奖3名,三等奖5名,优秀奖10名,获奖者给予适当的物质奖励并颁发证书。本次活动所有来稿版权归征集方所有,征文稿件将择优刊发并汇编成集。

### 五、投稿方式

电子邮件主题请按“2020年度政协征文+作者姓名”方式命名;征文电子版文件名请按“作者姓名+征文标题”方式命名;征文首页请注明作者的姓名、单位、电子邮箱、手机号码、通信地址等信息。征文投稿邮箱请投:937891671@qq.com,联系人:盛莉,联系电话:0514-84612803;15052508895。征文投稿截止时间为2020年9月30日。

政协高邮市委员会  
2020年6月16日